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9ª Legislatura, 4ª Sessão Legislativa 

16 de agosto de 2022  

 

Ata da Ducentésima Trigésima Quarta Sessão Ordinária 

 

Às nove horas do dia dezesseis do mês de agosto do ano de dois mil 

e vinte e dois, reuniram-se as Senhoras e os Senhores Deputados, 

no Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital, em Sessão Ordinária, 

presidida pelo Senhor Deputado Antonio Andrade, secretariado 

pelo Senhor Deputado Zé Roberto Lula, Primeiro-Secretário e pela 

Senhora Deputada Amália Santana, Segunda-Secretária. Sob a 

proteção de Deus, havendo número legal e em nome do povo 

tocantinense, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, com a 

presença dos Senhores Deputados Amélio Cayres, Elenil da Penha, 

Gutierres Torquato, Jorge Frederico, Olyntho Neto, Professor 

Júnior Geo, Vilmar de Oliveira, Zé Roberto Lula e das Senhoras 

Deputadas Amália Santana e Luana Ribeiro. Encontram-se 

licenciados o Senhor Deputado Valdemar Júnior e a Senhora 

Deputada Vanda Monteiro. Estavam ausentes os Senhores 

Deputados Cleiton Cardoso, Eduardo do Dertins, Eduardo Siqueira 

Campos, Fabion Gomes, Hider Alencar, Issam Saado, Ivory de 

Lira, Jair Farias, Léo Barbosa, Nilton Franco, Ricardo Ayres e as 

Senhoras Deputadas Claudia Lelis e Valderez Castelo Branco. 
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Após a leitura do Texto Bíblico, o Senhor Presidente, por falta de 

quórum, transferiu a deliberação das Atas das Sessões anteriores 

para a Sessão subsequente. Em seguida, foram lidos e despachados 

os Expedientes: Mensagem número 59/2022, de autoria do Senhor 

Governador do Estado, encaminhando a Medida Provisória número 

21, de 2 de agosto de 2022, que “revoga dispositivo do art. 27 da 

Lei número 1.287, de 28 de dezembro de 2001, que dispõe sobre o 

Código Tributário do Estado do Tocantins”; Projeto de Lei número 

725/2022, de autoria do Senhor Deputado Hider Alencar, que 

“denomina “Unidade de Terapia Intensiva Marjorie Martins 

Sussuarana”, a UTI do Hospital Regional Dr. Alfredo Oliveira 

Barros, de Paraíso do Tocantins”; Projeto de Lei número 726/2022, 

de autoria da Senhora Deputada Valderez Castelo Branco, que 

“altera a Lei número 3.647, de 24 de janeiro de 2020, que institui a 

isenção de ICMS nas contas de água e energia elétrica em 

residência habitada por alunos da Apae – Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais”; Ofício número 6.005/2022, oriundo do 

Tribunal de Justiça do Estado do Tocantins, encaminhando o 

Projeto de Lei Complementar número 1/2022, que “altera a Lei 

Complementar número 10, de 11 de janeiro de 1996, que institui a 

Lei Orgânica do Poder Judiciário do Estado do Tocantins”; Ofício 

de autoria da Senhora Deputada Luana Ribeiro, informando sobre 

a mudança do partido político PSDB – Partido da Social 
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Democracia Brasileira, para o Partido Comunista do Brasil – 

PCdoB; Comunicação Interna número 55/2022, oriunda do 

Gabinete do Deputado Nilton Franco, informando a mudança de 

sua filiação partidária do MDB -  Movimento Democrático 

Brasileiro para o Partido Republicano, e solicitando a alteração nas 

publicações e no painel desta Casa de Leis; Ofício número 22/2022, 

de autoria do Senhor Deputado Fabion Gomes, solicitando a 

alteração da sigla partidária no painel desta Casa de Leis para o PL 

– Partido Liberal; Ofício de autoria do Senhor Deputado Cleiton 

Cardoso, informando sobre a mudança do partido político PTC – 

Partido Trabalhista Cristão, atual Agir para o Partido Republicanos; 

Ofício de autoria do Senhor Deputado Eduardo Siqueira Campos, 

requerendo, nos termos do Regimento Interno desta Casa de Leis, 

licença para tratamento de saúde pelo prazo de vinte e cinco dias, 

do período de 9 de agosto a 2 de setembro de 2022, de acordo com 

o Laudo Médico em anexo; Ofício número 100/2022, oriundo do 

Gabinete do Senhor Deputado Eduardo Siqueira Campos, 

informando sua nova sigla partidária União Brasil, resultante da 

junção dos partidos DEM e PSL e solicitando a alteração nas 

publicações e no painel desta Casa de Leis; Ofícios oriundos da 

Secretaria Executiva da Governadoria, em resposta a 

Requerimentos de autoria dos Senhores Deputados Amélio Cayres, 

Antonio Andrade, Eduardo do Dertins, Elenil da Penha, Jorge 
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Frederico, Nilton Franco, Professor Júnior Geo e das Senhoras 

Deputadas Amália Santana, Luana Ribeiro e Vanda Monteiro; 

Ofício oriundo da Secretaria da Agricultura, Pecuária e 

Aquicultura, comunicando o Termo de Convênio com a Prefeitura 

Municipal de Araguaína, com o objetivo de aquisição de 

caminhonete para atendimento aos agricultores familiares em 

Araguaína; Ofícios oriundos da Secretaria da Saúde, comunicando 

a liberação de recursos financeiros a diversos convênios, 

financiados com recursos oriundos da emendas parlamentares; 

Ofício oriundo da Secretaria de Segurança Pública, em resposta a 

Requerimentos de autoria do Senhor Deputado Professor Júnior 

Geo; Ofício oriundo da Secretaria da Agricultura, Pecuária e 

Aquicultura, comunicando o Termo de Colaboração com a 

Associação de Produtores Rurais São Miguel Arcanjo – Aprusma, 

com objetivo de aquisição de implementos agrícolas; Ofício 

oriundo da Secretaria da Agricultura, Pecuária e Aquicultura, 

comunicando o Termo de Colaboração com a Associação Nova 

Esperança dos Agricultores e Agricultura, Familiares do Projeto de 

Assentamento no município de Juarina, com o objetivo de aquisição 

de implementos agrícolas; Ofícios oriundos da Agência 

Tocantinense de Saneamento - ATS, comunicando o repasse do 

recurso de convênio para os municípios de Lajeado e Santa Rita do 

Tocantins, cujo o objetivo é ampliação e melhorias no sistema de 
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abastecimento de água; e Ofício oriundo da Secretaria da 

Agricultura, Pecuária e Aquicultura, comunicando o termo de 

colaboração com o Instituto Verde, visando atender a comunidade 

Sítio Planalto I no município de Aparecida do Rio Negro. Na 

Apresentação de Matérias, foram entregues os Projetos de Lei que 

receberam os números 727/2022, de autoria do Senhor Deputado 

Jorge Frederico; 729/2022, de autoria do Senhor Deputado Antonio 

Andrade; e os Requerimentos que receberam os números 1.170 a 

1.185. Logo após, o Senhor Presidente por falta de quórum, em 

Plenário, transferiu a deliberação das matérias em regime de 

urgência para a Sessão subsequente. Em seguida, assumiu a 

Segunda-Secretaria a Senhora Deputada Luana Ribeiro. No horário 

destinado às Comunicações, usaram a tribuna os Senhores 

Deputados Zé Roberto Lula, Elenil da Penha, Gutierres Torquato e 

Professor Júnior Geo. Na Ordem do Dia, por falta de quórum, em 

Plenário, o Senhor Presidente transferiu sua deliberação para a 

Sessão subsequente. Não havendo oradores inscritos no horário 

destinado às Discussões Parlamentares, o Senhor Presidente 

encerrou a Sessão às doze horas, convocando Sessão Ordinária para 

dia e hora regimentais. Para constar, lavrou-se a presente Ata, que 

aprovada será assinada pela Comissão Executiva e encaminhada à 

publicação. 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 


